

EL SEÑOR

Don José Serrano Fort

ha fallecido hoy día 25, a las diez de la mañana

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados padre don José Serrano, madre doña Josefa Fort, hermanos Ramón y Pepita, tios, primos y demás familia y la razón social Serrano y Salvador, participan tan sensible pérdida y suplican asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana día 26, a las diez, desde la casa mortuoria, Nueva, 14 y 16, hasta San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Marruecos

El gran pecado

La actuación militar de estos días está dando lugar a incidentes desagradables. Acusan los hechos de Málaga un estado de inquietud que no nos debe pasar desapercibido, y aunque por discreción y por las más altas conveniencias del País no hablémos con toda franqueza y sinceridad de todo lo ocurrido, no podemos dejar de poner unos comentarios.

Hay un hecho irrefutable: la acción en Marruecos es impopular en España. Este es el hecho. ¿Quiere ello decir que en los pueblos hispanos haya desaparecido toda ambición más allá de sus fronteras, que sienta un renunciamiento a toda expansión, que desee arrinconarse junto al fuego del viejo hogar, cerrando toda relación con la vida ultramarina? No. Los pueblos hispanos, que tanto han vivido en la Historia, que han sido vencedores en el exterior por torpezas de sus gobernantes y en el interior por las guerras y discordias fratricidas, son un magro de supervivencia colectiva. A pesar de todas las calamidades y huracanes que han plagado la Península, a pesar del cansancio que en determinado período de nuestra Historia contemporánea se advirtió—apesar de todo esto—de Pirineos a bajo se nota una resistencia grande a desaparecer y un impulso enorme hacia los grandes progresos y vitalidades.

No es esto el ritmo esforzado y entusiasta de Cataluña, de todo el Norte, de las costas gallegas, de parte de Aragón, del Madrid modernizado, de nuestro Levante, de Andalucía, sorprendente en vitalidad y recursos? Precisamente todo el problema español, el magno, el de su interna constitución, es este: un País de ambiguo progreso que no cabe dentro de la concepción vieja y caduca de un Estado, una substancia fuerte y enérgica con una forma miserable y anticuada.

No creemos que a España no le asista la misión de Marruecos por falta de energías y de fuerza; opeus como colonia Argelia, con beneficio para Francia, a nuestro pueblo no le hubiese repugnado el contacto ni la colaboración en el Marruecos español. Entre los pueblos

Intereses económicos

Hablando del puerto

Por patriotismo de sus hijos, Burriana tendrá en breve un puerto

En nuestros anteriores artículos señalábamos el peligro del puerto de Burriana, el cual, según noticias que hasta nosotros llegan, es ya un hecho real.

Don Francisco Panadero, ingeniero, constructor y contratista del puerto de Melilla, está ya acampado en la playa de Burriana y ha comenzado la explotación de la vía que desde Nueva de transportar la piedra hasta en la construcción de las dos escolleras, base del futuro puerto. Sabemos que se han cortado ya los árboles y apropiado los terrenos para dicho ferrocarril, hoy destinado al transporte de Burriana para llevar al mercado de la región; daño ha de causar a Castellón el nuevo puerto, que en Valencia no le ha de beneficiar en nada; por el contrario, más nos tememos que las narajanas de Nules, han de engrosar la exportación burriana, por cuanto el receptor es mucho menor y los gastos de transporte y embarque mucho más económicos.

El puerto de Burriana se construye a unos dos kilómetros al Sud de la playa que se utiliza hoy para el embarque, frente mismo al camino de las Alquerías del Ermitorio, conocido por el "Ece-Homo", sitio más a propósito y playa más conveniente, cuyo fondo es mayor que la utilizada hasta hoy.

El resultado que alcanzará Burriana es el premio a su voluntad y esfuerzo, y la pronta realización de sus deseos, resulta ventajosa de ser el señor Panadero ingeniero constructor y contratista de dicho puerto, no reparando gastos ni sacrificios para cumplir pronto su cometido; sabemos que habiendo surgido la cuestión política en el empleo de trabajadores ha dado cumplida satisfacción trabajando amigos del señor Chiaro y del señor Valentín; ya tiene el señor Panadero permiso especial de Madrid para que se permita la descarga de materiales de construcción en la referida playa, y sabemos que pronto llegarán algunos veleros para descargar cemento y cales destinados a su construcción.

Ya ve, pues, el comercio de Valencia cuán perjudicosa resulta su letargo e indiferencia en todo lo que al puerto se refiere, cuando es su principal ventero de riqueza que más y más la acrecentaría de mirar sus intereses como han hecho los burrianos.

NADIE

Impunidad o responsabilidad

¿Qué opina usted de las responsabilidades políticas?

(Conclusión)

Delitos ministeriales

En España la materia de responsabilidad ministerial se rige por la ley de 11 de mayo de 1849. En el artículo 1.º de la misma se expresa que "corresponderá al Senado como Tribunal: 1.º Juzgar a los ministros cuando para hacer efectiva su responsabilidad sean acusados por el Congreso de los Diputados..."

La ley, como vemos, es bien poco explícita tocante a la responsabilidad que regula. Limitase a proclamar el principio de la responsabilidad ministerial y la competencia del Senado. Pero ¿a qué actos se refiere? ¿A los previstos en el Código o a los que discionalmente cree el Tribunal? ¿Por qué no señala taxativamente la ley los que se pueden imputar?

Gómez de la Serna inició el debate que precediera a la aprobación de la ley, calificando de ambiguo el artículo 1.º del proyecto.

Calderón Collantes y Ríos Rosas salieron al paso de esta observación. Decía el primero: "Es un adelanto en la ciencia política el no consignar en la ley ciertos pormenores, y una de las ventajas de no expresar todos los delitos que deben ser juzgados por este nuevo Jurado es que si se designasen los delitos en que había de entender, podía suceder que se cometiesen muy graves y quedasen impunes por no estar consignados en la ley; de manera que esta razón, entre otras, demuestra cumplidamente la conveniencia de dejar alguna esponsabilidad respecto al modo de proceder en su observancia."

Y abundando en el mismo razonamiento, expresaba Ríos Rosas ser sumamente difícil hacer una ley de responsabilidad ministerial (es decir, catalogar los actos delictivos de los ministros). Decía el gran orador: "Si en la ley de responsabilidad se sujeta a los ministros a ser resudiados por todos sus actos, entonces se hace imposible el Gobierno; si solo se fijan pocos casos, por ejemplo, el de traición y concusión, entonces se consigna la impunidad de los ministros, porque pueden cometerse actos que, sin ser éstos, merezcan ser echados del Poder los ministros y hasta sufrir una pena aflictiva o infamatoria. Siñese de aquí la dificultad de hacer una ley de responsabilidad ministerial. El sistema que adopta la comisión en su proyecto es el más liberal, porque deja en completa libertad a los señores Diputados para entablar la acusación contra un Gobierno, siempre que haya cometido un acto de tal naturaleza que en su concepto merezca exigírsele la responsabilidad."

De estos antecedentes resulta cuál fue el espíritu que presidió a la elaboración de la ley española, y que no fue otro que el de la tradición inglesa doctrinariamente recogida por Benjamin Constant. La ley del 49 no es una mera ley adjetiva; es una ley de responsabilidad. En ella no se señalan los delitos que los ministros pueden cometer, y se reconoce al Congreso y al Senado la facultad de actuar y de juzgar, respectivamente, con plena libertad de apreciación del hecho imputado.

Algunas dudas pudieran ofrecer los artículos 25 y 49 acerca de esta interpretación. En el primero, y al tratar del orden de proceder en el juicio, se expresa que "al fin del escrito de acusación y antes de la petición correspondiente, hará el fiscal un resumen en párrafos numerados en que se exprese: 1.º El delito cometido y sus circunstancias agravantes o atenuantes. 2.º La participación que en

La política del mundo

Ante las elecciones de Irlanda

Lucha más de 400 candidatos para los 153 puestos por cubrir. Excepto los 85 candidatos republicanos, todos los demás están en favor del Tratado con Inglaterra. Es, pues, casi seguro que M. Cosgrave, que dirige hoy el Estado de Irlanda, que volverá, sin duda, al Poder, contará con una buena mayoría. A lo menos, sobre ese punto. Sobre las otras cuestiones, tendrá que buscar acomodamientos o alianzas con algunos de los once partidos que comprenderá el futuro Dail. Afortunadamente para él, los dos más importantes de estos partidos, después del suyo, el partido agrario y el laborista, se devorarán mutuamente, pues sus programas son absolutamente contradictorios.

Por otra parte, la ley electoral, to-

Película del día

Los progresos de Buñol

Vamos, sin duda, a incurrir en alguna omisión involuntaria al tratar de los grandes progresos del pueblo de Buñol. Por anticipado pedimos que se nos dispense, si bien aún a pesar de ello, no queremos dejar de dedicar una crónica a este aspecto del glorioso pueblo que nos ocupa. Ello es debido a que, en este año, apenas nos hemos detenido en Buñol. Por ello seguramente habrán muchas cosas que haya escapado a nuestra vista.

Hace medio siglo, en Buñol, no habían más que agricultores y unos cuantos batanes de papel, aprovechando la fuerza hidráulica de sus aguas.

Hoy queda muy sorprendido a la llegada a la estación. El caserío de Las Ventas se ha centuplicado; es ya otro poblado importante. Las antiguas posadas, que tanta vida y color encerraron en los tiempos de oro de la carretería, cuando por aquellos montes no se oía el silbar de la locomotora ni el trepidar de los trenes, han ido modificándose con el tiempo, y, aunque conservan sus largas cuadras y anchos corralones donde aún se alberga la carretería que pasa, se han completado con nuevas construcciones más a la moderna, y se transforman en fondas donde el veraneante encuentra comodidades, buen servicio, salas de música y lectura, etc.

Desde la misma estación, y luego en casi todas vuestras excursiones, veréis siempre destacarse en el horizonte, coronando un cerro vecino, una gran fábrica de cemento con grandes chimeneas siempre humeantes, el ir y venir de las vagoneas por los dilatados trasbordadores, que vienen desde las canteras, llegan a la fábrica y descienden a los muelles de la estación a almacenar el material ya dispuesto para las expediciones.

La industria del papel adquiere cada día mayor preponderancia. La producción agrícola se intensifica poderosamente; puede decirse que el pueblo de Buñol, además del suyo propio, hace producir a gran parte de los terrenos de términos de los pueblos vecinos. Sus alambriamientos de aguas fertilizan también gran parte del término de Chiva. Buñol, sin tregua ni descanso, trabaja febrilmente por su progreso.

Su gente es excesivamente amable con el forastero, lo que constituye uno de los principales motivos de que sea tan favorecido por los veraneantes valencianos. Verdad es que como ya dijimos, todo cuesta tan caro o más que en la ciudad, pero como a estas cosas ya nos vamos acostumbrando, bien está que se compense con un trato agradable y simpático.

Un hecho verdaderamente notable hay que hacer resaltar por lo que se refiere a Buñol, con relación a Valencia. Allí acordó el Ayuntamiento construir un edificio completo y la Casa del Pueblo fué una realidad en el plazo de un año. Aquí en Valencia, casi en veinte años, no hemos podido construir una fachada. Aprendamos de Buñol. Buñolécmonos más cada día.

MARIAN

carcelamiento de M. De Valera, el pueblo podría entrar en conocimiento del Manifiesto electoral del leader republicano.

Su hijo, Vivian De Valera, de 12 años de edad, haría lectura del mismo por la tarde en un mitin electoral sim-féiner que debía celebrarse en O' Connor street, bajo la presidencia de la señora Clark, cuyo esposo fué ejecutado en 1916.

Una multitud inennumerable rodeaba el estrado cuando el joven De Valera subió para tomar la palabra en nombre de su padre.

—Nuestro leader—prorrumpió el niño con voz vacilante—no puede hablar, porque los servidores del extranjero lo han arrojado a la cárcel. Yo ignoro lo que harían a mi padre; pero pueden encarcelarnos y matarnos a todos, que no conseguiremos hacer desaparecer de Irlanda el espíritu de la libertad. Pese a los extranjeros, y a sus esclavos, la verde Erin será libre algún día.

Por otra parte, el gobierno y el gobierno de Cosgrave, derrochando, viajando, a veces, en aeroplano, hasta los más encendidos focos de separatismo.

Es, pues, una lucha animada.

Doña Concepción G. Ramírez

PRIMERA TIPLE CANTANTE

falleció hoy a las seis de la tarde

habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Bernardo Barberá, su madre doña Concepción Ramírez, su padre político don Bernardo Barberá García, sus hijos Conchita y Enrique, hermanos políticos Amparo, Francisca y Carmen Barberá, don Antonio Robres, don Francisco Peluso y don José Castelló, tios, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos asistan al entierro que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, desde la estación del puente de Madera, a la plaza de San Agustín, de lo que les quedarán agradecidos.

A la busca de un hombre fuerte

Este mundo está lleno de contrasentidos. Mussolini tiene Italia llena de fascistas y va buscando los hombres con una linterna. En Alemania los hombres buscan un Mussolini.

Los hombres de derecha, bien entendido, busca un hombre que les devuelva al Kaiser, o por lo menos, el tré de boquiuerto del Kronprinz. Por ahora no encuentran a nadie. Conspiran, conspiran, y no hallan a quien. Hablan, escriben, se mueven, y el Gobierno, con gran indignación de ellos, es de una generosidad inabable. Hace el mismo papel que en Francia hace la Acción Francesa. Se comen comunistas, cuegan judíos; tienen aspiraciones policíacas y están siempre dispuestos a morir por la patria. Buen oficio, el oficio de fascista. Pueden estar seguros que si no hubiesen fascistas, el mundo se pararía. Lo que hay, sin embargo, es que el nacionalismo francés no es más que un aprovechado alimbo del nacionalismo alemán. En eso los alemanes van a la cabeza.

En el nacionalismo alemán, como en toda cosa organizada, se halla establecida la división del trabajo. Ludendorff es el gran hombre, el personaje decorativo, el presio máximo. Adolfo Hitler, de oficio pintor de las cosas que se presentan, es el orador. El capitán Ehrhardt es el hombre de acción, el que va al frente. El reverendo Traub es el espíritu religioso, el hombre que aporta a la restauración de la futura Monarquía el apoyo de Lutero, convenientemente puesto en solfa, según el gusto de los conservadores de ahora. Al lado de este nombre hay otros, como, por ejemplo, Neubauer, oficial de Ludendorff, llamado "la pequeña excelencia", o sea die kleine Excellenz. Pero los otros nombres no tienen importancia, porque son los que pagan los gastos.

Toda esta gente opera principalmente en Baviera. He aquí los colores políticos del mapa de Alemania: Prusia es republicana y socialista. Baviera es monárquica. Sajonia es comunista. Esto, naturalmente, no es absoluto. Prusia, por lo que tiene de industrial, es socialista y republicana, pero por lo que tiene de agricultura es kaiserista y nacionalista. En Baviera pasa lo mismo y en Sajonia. Pero de la misma manera que en Prusia dominan las ideas de la fábrica en Baviera dominan las del campo. Esto se ha de completar todavía: en Prusia las grandes organizaciones capitalistas son tendencialmente republicanas y socialistas, mientras que en Baviera son tendencialmente nacionalistas y católicas. Ludendorff, en Berlín, tiene un porvenir pequeño. Ebert, en Munich, no pasa de ser un "cerdo del Norte".

¿Qué posibilidades cuenta este movimiento? Hoy—ya dijimos nuestra franca opinión en una nota anterior—ninguna. Tanto el movimiento nacionalista, como el comunista, tienen en frente sus fuerzas formidables de contención. Pero mañana, ¿quién lo sabe?... Si Alemania se empeña en la resistencia pasiva en el Rhrh, puede caer en el caos. Entóques todas las posibilidades se pueden realizar. Examinando con una cierta atención las manifestaciones nacionalistas, se ve que los que dirigen el movimiento no han desaprovechado todas las lecciones de estos últimos años. Se ve claro que el juego de los conservadores es evitar, precisamente, el ataque frontal al socialismo y que su intento es arcarlo de lado. No intentarán—si es que las circunstancias son favorables—dar un golpe de Estado en nombre del Kaiser, sino que lo harán en nombre del pueblo. Esta manera de simulación la está haciendo actualmente Mussolini con su llamada política del trabajo.

Las que no se divisan por parte alguna son las posibilidades del movimiento de encontrar un director, un hombre. Se admiten proposiciones, pero no se aban de llegar nunca. Ludendorff y el mismo Hindenburg—

JOSE PLA

Berlín, agosto.

TRIBUNALES

La ausencia de los abogados don Juan Barral y don Federico Parreño ha motivado hoy la suspensión de dos juicios en los que intervinieron dichos señores.

Uno se refería a ciertas lesiones inferidas en riña, por Rafael Soler Navarro y el otro, a un delito de hurto atribuido a Emilio Póls Diego.

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrica espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consúlteme sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida catálogo gratis.

ANTONIO FORMOSO PERMU Y Inventor Santa Catalina, 12 La Coruña

En la Diputación provincial

El presidente de la Corporación, señor Serrano, con el vice señor Aparicio, el director del Hospital señor Tarazona y el arquitecto provincial, han visitado la plaza de Toros, estudiando sobre el terreno las obras que hay que realizar para construir la verja de la calle de Játiva.

Una numerosa comisión de vecinos de Sueca ha visitado hoy al señor Serrano, invitándole a un banquete que se ha celebrado esta tarde en un restaurant frente al mar, como homenaje de simpatía por su elevación a la presidencia de la Diputación provincial.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde accidental señor Marco Miranda ha firmado hoy los siguientes libramientos: Jorjales, 43,870/50 pesetas; premio cobranza arbitrios, 40.

El presidente de la comisión de Alumbrado, señor Ballester, atendiendo a la petición de los vecinos de la plaza de los Angeles del Cabañal, ha ordenado la colocación de una columna con sus lámparas correspondientes para el alumbrado de dicha plaza.

NOTICIAS

Esta mañana ha entrado el sol en el signo Virgo del Zodíaco, terminando la canícula, cambio que nos ha favorecido, por lo que al calor se refiere, pues, contra lo que era de temer, no ha continuado hoy el seco y abrasador Poniente que ayer caldeó la atmósfera.

La temperatura, en pleno día, ha oscilado entre los 31 y 35°, y los efectos de los rayos solares han sido atenuados, en parte, por una agradable brisa del Este Sureste.

El barómetro se ha repuesto, siendo la presión barométrica de 761,9 milímetros, y la humedad relativa de 59°.

Unos estimados suscritores nos ruegan llamemos la atención del señor inspector municipal de Sanidad, acerca de una trapería instalada en la planta baja de la casa número 236 de la calle de San Vicente.

El hedor que aquellos trapos sucios despiden, constituye un peligro para la salud del vecindario, y la suciedad de aquel "establecimiento" causa repugnancia.

Como la queja de nuestros suscritores es justísima, esperamos que se rá atendida prontamente.

En el expreso de la corte ha regresado esta mañana, acompañado de su esposa, nuestro buen amigo el distinguido doctor don Manuel Portaceli Ortells, que, después de asistir como delegado del Gobierno español y del Ayuntamiento de Valencia al importantísimo Congreso celebrado en Strasburgo para ocuparse de la fiebre puerperal, ha visitado Bruselas y los principales puntos de Bélgica y Francia, realizando una tournée científica que ha de resultar muy beneficiosa para la especialidad a que con tanto éxito se dedica. Sea bienvenido.

Urbornaga de Ubilla (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

En el expreso de Madrid ha llegado el Alcalde de Valencia don Juan Artal, el cual, después de tomar el desayuno en la estación, siguió su viaje a Buñol para recoger a su familia.

En el mismo tren expreso llegó el diputado don Cortes don Luis García Gújarro.

PERBORATO CUESTA limpia y blanquea los dientes. Venta, farmacias y droguerías.

Las Arenas.—Con objeto de ultimar detalles que den mayor brillantez a la verbena Iris, se aplaza ésta.

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Ylicente, núm. 160.

Avisos judiciales

EDICTOS

Don Francisco Soto Bordes, juez municipal del distrito del Mercado, accidentalmente de primera instancia, por hallarse en uso de licencia el propietario. Por el presente hago saber: Que en los autos ejecutivos seguidos a instancia del procurador don Luis Martínez Cases, en nombre de don Andrés Real Merli, contra don Camilo Muñoz Tomás sobre pago de cantidad, tengo acordada la venta en pública subasta, por término de veinte días, de la finca siguiente:

Pesetas. Una finca situada en la vega de esta ciudad, vara de la calle de Sagunto, partida de Benicapl, con frontera a la carretera Nueva de Valencia a Liria y Adenúz, sin numeración alguna, compuesta de planta baja con corral y piso alto, destinado a granero; mide cuarenta palmos de frontera y una superficie total de tres mil ochocientos diez palmos valencianos cuadrados, o sean ciento noventa y cuatro metros, cincuenta y ocho decímetros cuadrados, y linda: por derecha e izquierda, saliendo a dicha carretera, con tierras de don Manuel Miralles Escribá y por detrás, con las de don Manuel Montesinos, riego en medio, tasada de común acuerdo de las partes en la escritura, en cinco mil pesetas... 5.000

El remate de la mencionada finca tendrá lugar en la Audiencia de este juzgado, el día catorce de septiembre próximo, a las once de la mañana, bajo las condiciones siguientes: Primera. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado o en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento efectivo del valor de la finca descrita (tasada de común acuerdo de las partes), sin cuyo requisito no serán admitidos. Segunda. Los títulos de propiedad de la finca consignada, consistente en una certificación supletoria del Registro de la Propiedad, están depositados en secretaría, para que puedan examinarse los que quieran tomar parte en la subasta, previniéndose que deberán conformarse con ellos, sin derecho a exigir ningunos otros. Tercera. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del valor de la finca, y podrá hacerse a voluntad de ceder el remate a un tercero. Cuarta. Las cargas o gravámenes anteriores, los precedentes si los hubiere al crédito del ejecutante, quedarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en las responsabilidades de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate. Valencia once de agosto de mil novecientos veintitrés.—El juez, Francisco Soto Bordes.—El secretario, P. S., Carmelo Ferragut.

Don Francisco Soto Bordes, juez municipal del distrito del Mercado, regente del de primera instancia del mismo por hallarse en uso de licencia el propietario. Por el presente hago saber: Que en virtud de expediente sobre enajenación de efectos mercantiles promovido por el procurador don Pascual Manzanao, en nombre de los señores Román y Miquel, tengo acordada la venta en pública subasta por término de ocho días y por lotes separados, de los bienes siguientes:

Plas. Cts. Primer lote El trigo limpio clasificado como de primera, del que existen dos mil ochenta y siete sacos, de peso ochenta y nueve kilos trescientos gramos, a cincuenta pesetas los cien kilos, justipreciado en noventa y tres mil ciento ochenta y cuatro pesetas cincuenta y cinco céntimos... 93.184/55

Segundo lote Trigo limpio clasificado como de segunda, del que existen noventa y tres sacos de ochenta y nueve kilos trescientos gramos, a cuarenta y tres pesetas los cien kilos, en siete mil setecientos dieciocho pesetas veinte céntimos... 7.718/20

Tercer lote Trigo sin limpiar, del que existen aproximadamente trescientas cincuenta y cinco toneladas, a treinta y siete pesetas los cien kilos,

Religious notice for Don Antonio Cortina Gallego and Doña Josefa Pérez Esteban, mentioning their deaths and funeral services.

Religious notice for Doña Pilar Sinués Ferrer, mentioning her death and funeral services.

Religious notice for Doña Consuelo Gómez Fos, mentioning her death and funeral services.

Advertisement for Stadium Valenciano vs Castellonense F.C. match, including ticket prices.

Advertisement for Vila Panderola, a service for parties and events.

Advertisement for StadiuM cinema, featuring 'La marca del lobo' and 'La Malagueñita'.

Advertisement for Las Arenas cinema, featuring 'Bajo dos banderas' and 'Es fácil ser policía'.

Advertisement for Plaza de Toros, featuring 'Verbena del Pato' and 'EVA'.

Advertisement for Cartelera, listing various theatrical and cinematic performances.

Large headline: 'Telégrafo y Teléfono MADRID Detalles de los sucesos No hay juicios sumarios todavía. La huelga de Málaga quedó solucionada. El jefe del Gobierno marchó a Cestona'

Los sucesos de Málaga Detalles de lo ocurrido A medida que cesa la censura en sus rigores van conociéndose detalles de lo ocurrido anteayer en Málaga. De los numerosos despachos que a la vista tenemos entresacamos aquellas noticias que pueden servir a nuestros lectores de norma para reconstituir los luctuosos hechos que todos lamentamos.

En el momento en que se hallaban a la puerta del cuartel de Galindo, preparados para marchar, los contingentes de los regimientos de Garelano, Navarra, Valencia, Artillería e Ingenieros, los soldados, como obedeciendo a una consigna convenida de antemano, dispararon los fusiles, dando vivas y gritos a la rebeldía y ¡viva vamos a Marruecos!

Un grupo de oficiales que se hallaba dentro del cuartel saltó inmediatamente para reducir a los soldados, aconsejándoles que depusieran su actitud. Lejos de ser obedecidos, los soldados dispararon sus fusiles. Muchos oficiales cayeron en el suelo y fueron pateados por los soldados.

Este fue el momento en que el suboficial José Ortax, pistola en mano, trató de oponerse amenazando a los rebeldes; pero inmediatamente recibió una verdadera lluvia de balas, que le produjeron la muerte instantánea. Los sublevados le habían hecho una descarga cerrada. Frente al cuartel había un gran grupo de mujeres que animaban a los soldados con vivas y mueras significativas, diciéndoles: "¡No vayáis a Marruecos, que los llevan al matadero!"

Apareció entonces el comandante mayor de la plaza, y ante su presencia algunos soldados depusieron su actitud, pero las mujeres les gritaron: "¡No seas cobardes!". Entonces los soldados dispararon sus fusiles contra el comandante mayor de la plaza. En el Parque de Artillería, cerca del cuartel donde los soldados se estacionaron, un teniente y un sargento y varios soldados sacaron tres piezas de artillería de montaña para dispararlas sobre los sublevados, pero recibieron una descarga de fusilería que les obligó a desistir de su propósito, resultando herido un sargento de Artillería.

Después un grupo numeroso de sublevados se dirigió al barrio de Montijo, parapetándose en el puente de Alfonso XIII. De allí recorrieron las calles de aquella barriada, siempre disparando los fusiles, hasta que llegaron a Puerta Nueva. El público, al oír los tiros, se presentó en la plaza de la Constitución, a pesar de la peligrosa que era circular por las calles. Todo el comercio cerró sus puertas.

Un grupo de sublevados llevó a la casa de Socorro a dos soldados heridos, obligando al médico a que los curara. Un cabo, que parecía ser el cabecilla, se situó a la puerta, ordenando a varios soldados que no dejaran entrar a nadie que llevase estrellas o graduación más que la de sargento y que dispararan sus fusiles contra los jefes que se presentaran. En este momento se presentó un capitán, y dirigiéndose energicamente al cabo le ordenó que le entregara el fusil y se rindiera. El cabo ordenó con gran energía y entereza hacer fuego contra el capitán, quien corrió vertiginosamente tuvo que refugiarse en una casa cercana para evitar que le mataran los disparos hechos por los soldados.

Van sin armamento Anoche a las nueve embarcó en Málaga otro contingente de 200 soldados pertenecientes a diversas unidades expedicionarias, pero no llevaban armamento, como medida de precaución. También, al mando de un oficial, salieron 37 soldados de Garelano de los que debían haber embarcado ayer. Rumores graves Coincidiendo en estos momentos de agitación nacional, han circulado hoy bastantes rumores, algunos de ellos sensacionales. Se ha dicho que en el regimiento de Granada, número 34, que está en Sevilla se produjeron algunos incidentes con motivo de la designación de los suboficiales a Marruecos porque no estaban conformes con la manera como se había hecho dicha designación. Se añade que al darse cuenta los soldados de la protesta de las clases, se produjo entre ellos también alguna efervescencia, pero todo quedó pronto después resuelto favorablemente, dándose orden de suspender el embarque de los designados. También se ha dicho que se ha ordenado instruir sumaria por un brigada pronunciado por el general Cavallanti durante un banquete con que recientemente le obsequió la guarnición.

Los sucesos de Málaga Detalles de lo ocurrido A medida que cesa la censura en sus rigores van conociéndose detalles de lo ocurrido anteayer en Málaga. De los numerosos despachos que a la vista tenemos entresacamos aquellas noticias que pueden servir a nuestros lectores de norma para reconstituir los luctuosos hechos que todos lamentamos. En el momento en que se hallaban a la puerta del cuartel de Galindo, preparados para marchar, los contingentes de los regimientos de Garelano, Navarra, Valencia, Artillería e Ingenieros, los soldados, como obedeciendo a una consigna convenida de antemano, dispararon los fusiles, dando vivas y gritos a la rebeldía y ¡viva vamos a Marruecos!

Un grupo de oficiales que se hallaba dentro del cuartel saltó inmediatamente para reducir a los soldados, aconsejándoles que depusieran su actitud. Lejos de ser obedecidos, los soldados dispararon sus fusiles. Muchos oficiales cayeron en el suelo y fueron pateados por los soldados. Este fue el momento en que el suboficial José Ortax, pistola en mano, trató de oponerse amenazando a los rebeldes; pero inmediatamente recibió una verdadera lluvia de balas, que le produjeron la muerte instantánea. Los sublevados le habían hecho una descarga cerrada. Frente al cuartel había un gran grupo de mujeres que animaban a los soldados con vivas y mueras significativas, diciéndoles: "¡No vayáis a Marruecos, que los llevan al matadero!"

Por si hubiera en el brindis algo de lo que se decía que en Málaga se prepara la huelga general...

El dolor de las familias Cartel subversivo

En Bilbao, cuando se recibieron las noticias de los sucesos de Málaga, las familias de los soldados de Garelano acudieron a los periódicos...

El Consejo de ministros

Después de las seis de la tarde se reunieron los ministros en la Presidencia, para cambiar impresiones respecto a las últimas noticias de Marruecos...

Los heridos

Melilla.—En general, el estado de los heridos salvo media docena, cuyo pronóstico es gravísimo, mejoran notablemente...

El enemigo se rehace

Melilla.—El señor Silveira ha recibido muchas visitas, felicitándole. Todo el mundo solicita continúen las operaciones hasta el total triunfo...

A Cestona

En el rápido de Irún ha marchado a Cestona el marqués de Alhucemas, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Barroso...

De Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota diciendo que, a requerimiento de las Cámaras de Comercio, se han adoptado medidas encaminadas a evitar la baja de la peseta por las especulaciones que se hacen con las libras y los dólares...

Nuevos detalles de los sucesos de Málaga

Málaga.—Anteayer se hallaba frente al almacén de los señores Segalera un grupo formado por soldados aragoneses y catalanes. Varios exaltados rompieron en gritos, afirmando su resolución de no embarcar...

El despacho oficial

El alto comisario comunica a este ministerio lo siguiente: Sin novedad en las diferentes zonas del Protectorado. A las 18'30 han llegado a Melilla, en camiones automóviles, oficiales, clases y soldados, que han recibido en el puerto de Melilla...

Una compañía de Infantería rindió honores. La población acompañó a las fuerzas hasta sus respectivos cuarteles.

En Gobernación

El duque de Almodóvar manifestó esta mañana a los periodistas que en Málaga había hoy tranquilidad, habiendo terminado la huelga de los albañiles, iniciada ayer.

Escándalo

Frente a Capitanía general ha habido esta mañana un regular escándalo. Parece que un grupo de paisanos insultó a dos sargentos de Regulares, que contestaron dignamente.

Agresión

El cobrador de la casa Singer fue agredido por los huelguistas en la calle de García Herranz a pedradas. Llamase aquel Antonio Acuña y resultó levemente herido.

Fiesta onomástica

Con motivo de ser su santo y el del subsecretario, el ministro de la Guerra y este último han obsequiado hoy con dulces y cigarrillos a los periodistas que hacen información en aquel centro.

Lo que dice el ministro de la Guerra

El general Aizpuru manifestó esta mañana a los periodistas que en Málaga había tranquilidad. Nada había acerca de la reunión de los Consejos de guerra sumarísimos.

A Cestona

En el rápido de Irún ha marchado a Cestona el marqués de Alhucemas, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Barroso.

De Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota diciendo que, a requerimiento de las Cámaras de Comercio, se han adoptado medidas encaminadas a evitar la baja de la peseta por las especulaciones que se hacen con las libras y los dólares...

Nuevos detalles de los sucesos de Málaga

Málaga.—Anteayer se hallaba frente al almacén de los señores Segalera un grupo formado por soldados aragoneses y catalanes. Varios exaltados rompieron en gritos, afirmando su resolución de no embarcar...

El despacho oficial

El alto comisario comunica a este ministerio lo siguiente: Sin novedad en las diferentes zonas del Protectorado. A las 18'30 han llegado a Melilla, en camiones automóviles, oficiales, clases y soldados, que han recibido en el puerto de Melilla...

El teniente de la mehallá, señor López Hidalgo, que se hallaba en el hospital enfermo, al enterarse de la operación que iba a efectuarse, se dio de alta, diciendo que le guardasen la cama, pues volvería pronto.

Más del Consejo de ayer

En el Consejo de ministros celebrado ayer se deliberó acerca de la cuestión de Marruecos, dirigiéndose tendencias que se piensan allanar en la próxima reunión ministerial.

Noticias de Melilla

Melilla.—La aviación descubrió una caravana de más de 50 camellos que llevaba tres o cuatro cadáveres de enemigos, que se dirigía desde Tensaman a Beni-Urriague.

De la campaña en África

Melilla.—Un aviador herido durante uno de los vuelos, ha manifestado que, a pesar de su estado de gravedad, el capitán señor Saigado colocó el avión a ras de tierra, ametrallándolo al enemigo.

Incendio

En la carretera de Madres a Iguala se incendió la finca "Villa Rosita", propiedad del señor Puig Ferrer.

"Solidaridad Obrera"

El periódico "Solidaridad" refiere que ha leído en la prensa de anoche que en Málaga se recibió de Barcelona un telegrama sospechoso, y que se busca al depositario, y como cualquier pretexto sirve para razias y detenciones, lo advierte para que no se trate ahora de una cosa parecida.

Procesados

Por el atentado contra don Leopoldo Planells, y a pesar de sus negativas, el juez ha ordenado el procesamiento de Juan Peiró, Francisco Sabater, Jaime Garrigues, Pedro Valero, Ramón García Mateo, Eduard de Calpe y Simón Gibés.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

Una plaza

Además de Santoro, supuesto autor del atentado en San Adrián de Besos, la Policía sigue la pista de otros dos individuos como cómplices del hecho.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

Nafragio

Vigo.—A la altura de las islas Cies naufragó una embarcación, pereciendo ahogados sus tripulantes José López y Manuel Rodríguez.

El teniente de la mehallá, señor López Hidalgo, que se hallaba en el hospital enfermo, al enterarse de la operación que iba a efectuarse, se dio de alta, diciendo que le guardasen la cama, pues volvería pronto.

Comentarios a la nota de Francia

Leafield.—Los comentarios de la prensa son contradictorios; mientras unos consideran la nota francesa como base para negociar, otros la consideran inadmisiblemente.

Comentarios a la nota de Poincaré

Leafield.—Los comentarios de la prensa son contradictorios; mientras unos consideran la nota francesa como base para negociar, otros la consideran inadmisiblemente.

Noticias de Melilla

Melilla.—La aviación descubrió una caravana de más de 50 camellos que llevaba tres o cuatro cadáveres de enemigos, que se dirigía desde Tensaman a Beni-Urriague.

De la campaña en África

Melilla.—Un aviador herido durante uno de los vuelos, ha manifestado que, a pesar de su estado de gravedad, el capitán señor Saigado colocó el avión a ras de tierra, ametrallándolo al enemigo.

Incendio

En la carretera de Madres a Iguala se incendió la finca "Villa Rosita", propiedad del señor Puig Ferrer.

"Solidaridad Obrera"

El periódico "Solidaridad" refiere que ha leído en la prensa de anoche que en Málaga se recibió de Barcelona un telegrama sospechoso, y que se busca al depositario, y como cualquier pretexto sirve para razias y detenciones, lo advierte para que no se trate ahora de una cosa parecida.

Procesados

Por el atentado contra don Leopoldo Planells, y a pesar de sus negativas, el juez ha ordenado el procesamiento de Juan Peiró, Francisco Sabater, Jaime Garrigues, Pedro Valero, Ramón García Mateo, Eduard de Calpe y Simón Gibés.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

Una plaza

Además de Santoro, supuesto autor del atentado en San Adrián de Besos, la Policía sigue la pista de otros dos individuos como cómplices del hecho.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

El teniente de la mehallá, señor López Hidalgo, que se hallaba en el hospital enfermo, al enterarse de la operación que iba a efectuarse, se dio de alta, diciendo que le guardasen la cama, pues volvería pronto.

Comentarios a la nota de Francia

Leafield.—Los comentarios de la prensa son contradictorios; mientras unos consideran la nota francesa como base para negociar, otros la consideran inadmisiblemente.

Comentarios a la nota de Poincaré

Leafield.—Los comentarios de la prensa son contradictorios; mientras unos consideran la nota francesa como base para negociar, otros la consideran inadmisiblemente.

Noticias de Melilla

Melilla.—La aviación descubrió una caravana de más de 50 camellos que llevaba tres o cuatro cadáveres de enemigos, que se dirigía desde Tensaman a Beni-Urriague.

De la campaña en África

Melilla.—Un aviador herido durante uno de los vuelos, ha manifestado que, a pesar de su estado de gravedad, el capitán señor Saigado colocó el avión a ras de tierra, ametrallándolo al enemigo.

Incendio

En la carretera de Madres a Iguala se incendió la finca "Villa Rosita", propiedad del señor Puig Ferrer.

"Solidaridad Obrera"

El periódico "Solidaridad" refiere que ha leído en la prensa de anoche que en Málaga se recibió de Barcelona un telegrama sospechoso, y que se busca al depositario, y como cualquier pretexto sirve para razias y detenciones, lo advierte para que no se trate ahora de una cosa parecida.

Procesados

Por el atentado contra don Leopoldo Planells, y a pesar de sus negativas, el juez ha ordenado el procesamiento de Juan Peiró, Francisco Sabater, Jaime Garrigues, Pedro Valero, Ramón García Mateo, Eduard de Calpe y Simón Gibés.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

Una plaza

Además de Santoro, supuesto autor del atentado en San Adrián de Besos, la Policía sigue la pista de otros dos individuos como cómplices del hecho.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

EXTRANJERO
Comentarios a la nota de Francia
Si es preciso se llegará en Alemania a la dictadura Italia y Tánger

Italia y la cuestión de Tánger

Roma.—Escribe "Il Corriere d'Italia" que la diácon de la Conferencia de Tánger podrá dar lugar al Gobierno italiano a afirmar y hacer reconocer el derecho indiscutible de Italia a participar en las negociaciones futuras relativas a Tánger.

La situación en Alemania

Berlin.—El canceller Stresemann y los jefes de los partidos políticos que tienen representación en el Reichstag han examinado ayer detenidamente la situación económica y financiera del imperio.

Comentarios a la nota de Poincaré

Leafield.—Los comentarios de la prensa son contradictorios; mientras unos consideran la nota francesa como base para negociar, otros la consideran inadmisiblemente.

Una plaza

Además de Santoro, supuesto autor del atentado en San Adrián de Besos, la Policía sigue la pista de otros dos individuos como cómplices del hecho.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

Una plaza

Además de Santoro, supuesto autor del atentado en San Adrián de Besos, la Policía sigue la pista de otros dos individuos como cómplices del hecho.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

Una plaza

Además de Santoro, supuesto autor del atentado en San Adrián de Besos, la Policía sigue la pista de otros dos individuos como cómplices del hecho.

Detención

Por exigencias y amenazas a los patronos, ha sido detenido el Comité del Sindicato libre de vidrios.—Joaniquet.

Antes irá a despedirse de la Infanta Isabel, y después marchará a Valencia para embarcar.
Sevilla.—El célebre "Vivo", autor del doble crimen, murió anoche en el cementerio de Ecija, huyendo al tener noticia de que iba a los alcázares la fuerza pública.
Hoy ha sido detenido en el cortijo Higuera, a 20 kilómetros de Ecija.
La esposa de Salgado.
Granada.—Ha marchado a Málaga, para embarcar para Melilla, la viuda del capitán aviador Salgado.
Hacia cinco meses que eran casados.
Naufragio.
Vigo.—A la altura de las islas Cies naufragó una embarcación, pereciendo ahogados sus tripulantes José López y Manuel Rodríguez.
Dejó mujer e hijos.
Martínez Anido.
Algeiras.—Llegó el general señor Martínez Anido, procedente de Tánger.—Mencheta.
La novillada de mañana en Gandía.
El señor Melo, empresario de la referida plaza, nos ha exhibido un certificado facultativo del doctor Bailester de los Reyes, en el cual manifiesta que nuestro paisano el matador de novillos Tomás Jiménez, no puede tomar parte en la corrida que mañana se celebrará en Gandía, por padecer una congestión pulmonar con intensa hemoptisis.
En su consecuencia, el señor Melo, de acuerdo con sus compañeros de empresa, ha contratado para que tome parte en el puesto de Jiménez, al valiente diestro Andrés Pinazo, Andreito.
Farmacias de guardia.
Farmacia de guardia para el día 25 de agosto de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16 (Olympia); don Miguel Pallares, plaza 22 Mosén Sorell, 6; don Federico Cuesta, plaza 23 Mazarco, 70; don Fernando G. Celaya, Torno de San Cristóbal, 6.
Pobladors marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348; don Juan Montesinos, José Ben Lluce, 160.

RELIGIOSAS
SANTOS DE MAÑANA.—Domingo XIV después de Pentecostés. El Purísimo Corazón de María, San Ceferino, San Víctor y San Rufino, mártires. Misa y oficio de la Dominica con rito remediador y color verde y conmemoración y los Santos mártires.

CUARENTA HORAS.—Principian en las Escuelas Pías. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Ejercicio del turno de San Tarancio. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

SANTOS PARA EL LUNES.—San José de Calasanz, San Rufo y Santa Margarita, viuda. Misa y oficio de San José de Calasanz, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en las Escuelas Pías. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Santa Bárbara, Santos Reyes. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco, of

en el convento de San José y Santa Teresa.
—El turno de Reparación y desagravios corresponde a las Marias de los Sagrarios de la parroquia del Salvador y Santa Mónica.
—En la Metropolitana, a las nueve y media, misa conventual y sermón a cargo de don Rogelio Chillida, magistrat.
—En las parroquias, a las diez misa conventual con sermón por los respectivos párrocos.
—En la iglesia de San Lorenzo (Franciscanos), la Asociación del Via Crucis tendrá a las ocho misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde ejercicio con exposición, sermón, reserva y ejercicio del Via Crucis.
—En la Compañía, a las siete y media misa de Comunión para congregantes de la Buena Muerte; a las ocho y media la misa para las Congregaciones Marianas, y por la tarde a las seis aceptación de la muerte, sermón y reserva.
—En las Escuelas Pías, en honor al Santo fundador San José de Calasanz, a las seis misa de exposición; a las cuatro de la tarde vísperas solemnes; a las cinco y media trisagio, ejercicio primero del triduo, sermón y reserva. El lunes se descubrirá al Señor a las cinco y media; a las ocho misa de Comunión en el altar del Santo; a las diez la solemne, ofi

ciado el canónigo don Eduardo Gil, y predicado el padre Calasanz Rabaza, y por la tarde, como el día anterior.
—En el Pilar y San Lorenzo, novenario a San Gil, Abad: a las siete misa, y a las seis de la tarde ejercicio con sermón por don Vicente Arañil.
—En la iglesia de Marchales, fiesta a Nuestra Señora del Rosario a las diez con sermón.
—En San Martín, a las siete y media el novenario a San Ramón Nonato.
—En la iglesia del convento de San Julián y Santa Basilia, la Asociación de la Virgen del Carmelo tendrá misa, plática y Comunión a las siete y media, y función a las cinco de la tarde con exposición, trisagio, sermón, procesión y Salve.
—En la iglesia del convento de Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde ejercicio a la Beata Inés de Bebigánim con sermón por don Rafael Artola.

Una puñalada en el cuello y otra a la media vuelta. (Escandalazo). Segundo.—Fué fogoneado. Saleri, muleta mal. Tres pinchazos, un aviso, media estocada y dos descabellos. (Brocha). Tercero.—Chicuelo estuvo adornado con la muleta. Un pinchazo y una estocada. Cuarto.—Valencia II trató mal. Un pinchazo sabiendo volteado, resultando con el traje roto y fuerte paliza. Más pinchazos, recibió un aviso y descabella (Bronca). Valencia II marcha a la enfermería. Quinto.—Gallo fué aplaudido en unos lances de capa. Pusó dos pares de banderillas, que también fueron aplaudidos. Después hizo una faena de muleta pesada y miedosa. Una puñalada en el cuello, otra a la media vuelta, un pinchazo y un bajonazo. (Gran bronca). Sexto.—Comenzó a llover. Saleri muleteo hábil. Un pinchazo, una estocada y descabella. Séptimo.—Chicuelo muleteo deslucido. Un pinchazo y una estocada que basta.

Octavo.—Gallo derrochó miedo con la muleta, entre una gran bronca, y finalmente lluvia de almohadillas. Una de éstas le dió en la cara. El Gallo tiró los trastos, y como dando a entender que la almohadilla le había lastimado, se lleva las manos a la cara y se marchó a la enfermería seguido de Saleri, entre un gran escándalo y lluvia de improperios y denuestos. La bronca fué imponente. Era de noche y el toro andaba suelto por el ruedo. La Policía impide que el público se arroje al redondel. El presidente llamó al palco al Gallo y a Saleri. Estos dijeron que no podían torear por la oscuridad de la noche. Promovióse con tal motivo un alboroto monumental. Los toreros intentaron huir de la plaza. El público, armado de palos y piedras, se aprestó a recibirlos. Sigue la indignación contra los toreros, acudiendo la Policía para protegerlos, rodeando al Gallo, que vestido de torero lo metió en un automóvil y lo llevó a la comisaría detenido, escoltado por la Guardia civil, entre un griterío espantoso. En la plaza la confusión fué enorme. En el tendido se quemaron papeles.

El público, rendido de gritar, abandonó la plaza, marchando a la puerta de la comisaría, esperando la salida del Gallo en actitud nada tranquilizadora. A éste hubo que ponerle un traje de paísano, pudiendo salir a media noche sin ser notado. La Policía dió varias cargas con objeto de desalojar los alrededores. El presidente ordenó a las cuadrillas no salir de la plaza, para evitar agresiones.

SUCESOS

Desgracia.—Un niño carbonizado

La Guardia civil del puesto de Beraguacil comunicó al Gobernador que en el día de ayer, próximamente las 13.30, se desprendió un cable de alta tensión de la Compañía Eléctrica Cooperativa Industrial de Pedralva, en el barrio de las Cuevas, donde se halla la plaza de Toros de aquella población.

Al pretender un muchacho llamado Crispín Peñarocha Arboste, de seis años, recoger el cable, murió electrocutado.

Suicidio en Alberique

La benemérita de dicho puesto ha comunicado que en la casa de campo denominada de "Soriano", situada en

la partida de Mirona, se ha suicidado su propietario, Francisco Soriano Roa, de 47 años, casado, vejeo de la expresada localidad, ahorcándose de una cuerda que ató a una viga.

El suicida maltrataba frecuentemente a su esposa y a un hijo llamado Pascual, por tener perturbadas sus facultades mentales.

Una niña muerta

Encontrándose sola en su casa la niña de 10 años Carmen Albero Soriano, habitante en Fuente la Higuera, en la casa de campo conocida por "Fonstons", tuvo la imprudencia de coger la escopeta, que su padre tenía cargada con tan mala fortuna, que se le disparó el arma, produciéndose una herida en la región molar y parietal izquierda, con destrucción de la masa encefálica, falleciendo en el acto.

Detención

En virtud de un exhorto del juzgado de instrucción del distrito del Mar, la Guardia civil de Torrente ha detenido en su domicilio, calle de San Nicolás, número 17, de aquella localidad a Emilio Seguí Tarrasó, quien fué delegado provisional de la Sociedad Cooperativa de Créditos Los Amigos Previsores.

La detención obedece a causa seguida por el delito de estafa.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO



Advertisement for 'Dentina Cañizares' featuring the headline 'Señora! La alegría de vivir recuperará usted al darla a su pequeño.' and 'DENTINA-CAÑIZARES' in large letters. It describes the product as a remedy for children's ailments like teething and diarrhea.



Advertisement for 'VAPORES' shipping line, mentioning 'LINEA DE VAPORES' and 'Servicio regular al N. O. de Francia'. It includes details about the 'SAINT CAMILLE' vessel and agents.

Advertisement for 'CALLOS Y DUREZAS' (Calluses and Hardnesses), stating they are cured in five days with 'CALCICIDA ABRAS XIFRA'.

Advertisement for 'EPILEPSIA' (Epilepsy) by 'ACCIDENTES NERVIOSOS', mentioning 'SEÑORAS: Para vestir de seda' and 'con elegancia y economía'.

Advertisement for 'Seguros Mútuos' (Mutual Insurance) against fires, located in Valencia.

Advertisement for 'Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana' (Funeral Home), including a list of addresses and services offered.

Advertisement for 'Muebles' (Furniture) and 'Muebles económicos' (Economic Furniture), mentioning 'LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA'.

Advertisement for 'La Prensa' (The Press) advertising agency, 'AGENCIA DE ANUNCIOS', listing services and contact info.

Large advertisement for 'Compañía Transmediterránea' (Trans-Mediterranean Company) listing various shipping routes and services.

Advertisement for 'GRAMOPOLA' gramophone records, featuring an image of a gramophone and describing the product.

Advertisement for 'KIR' (Kaiserlich Institut) pharmaceutical products, including 'Tónico reconstituyente', 'Gotas pectorales', and 'Linimento'.

Advertisement for 'Subasta' (Auction) regarding real estate, mentioning 'PARA ROUEN' and 'El vapor SAINT CAMILLE'.

Advertisement for 'Se alquilan' (For rent) of rooms, mentioning 'grandes locales propios para almacén'.

Advertisement for 'KIR' (Kaiserlich Institut) medicine, including 'KIR' and 'RIZO DE JOSE AGUIRRE NATIGL'.